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เว็บเซอร์วิสเป็นเทคโนโลยีที่ได้รับความนิยมอย่างมากในปัจจุบันเนื่องจากความสามารถติดต่อสื่อสารข้ามเทคโนโลยีระหว่างกันได้ (Cross Platform) และยังเป็นการทำงานแบบแอพพลิเคชั่นต่อแอพพลิเคชั่น ในงานวิจัยนี้ผู้วิจัยต้องการศึกษาว่าเว็บเซอร์วิสที่พัฒนาด้วยเทคโนโลยีเดียวกันและเว็บเซอร์วิสที่พัฒนาด้วยเทคโนโลยีที่ต่างกันจะมีประสิทธิภาพทางด้านเวลาต่างกันหรือไม่อย่างไร โดยในที่นี้จะศึกษาเทคโนโลยี 2 ตัวที่นิยมใช้ในปัจจุบัน คือ เทคโนโลยีจาวาและเทคโนโลยีไมโครซอร์ฟดอทเน็ตด้วยซีชาร์ป

โดยมาตรฐานคุณภาพการให้บริการที่ทดสอบในการศึกษานี้จะเป็นด้านสมรรถภาพ และการรองรับการเข้าถึง การทดสอบนี้ได้ใช้ชุดคำสั่งของทั้ง 2 เทคโนโลยีโดยแบ่งการทดลองเป็น 4 รูปแบบ โดยนำผลที่ได้จากการทดลองมาวิเคราะห์และหาข้อสรุปด้วยสถิติเชิงพรรณนาและสถิติทดสอบ Independent Samples T-Test และ One-way Anova ในการเปรียบเทียบเชิงอนุมาน

ผลการทดลองที่ได้พบว่าเว็บเซอร์วิสที่มีผู้ร้องขอบริการและผู้ให้บริการที่พัฒนาจากเทคโนโลยีเหมือนกันไม่ได้มีประสิทธิภาพดีกว่าเทคโนโลยีที่ต่างกัน โดยผู้ให้บริการที่พัฒนาด้วยเทคโนโลยีจาวาสามารถรองรับการเข้าถึงได้มากกว่าผู้ให้บริการที่พัฒนาด้วยเทคโนโลยีดอทเน็ต และปัจจัยที่เป็นอิทธิพลหลักของประสิทธิภาพของเว็บเซอร์วิสในการทดลองนี้คือความสามรถในการร้องขอบริการ โดยในการศึกษานี้จาวาสามารถร้องขอบริการได้ดีกว่า
